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Pracovní list  
 

Předmět: Dějepis 

Ročník: šestý 

Opakování vzdělávacího celku:  Starověký Řím 

 

1. V učebnici si přečtěte str. 88 - 89 

2. Poté si ještě přečti pověst o založení Říma. 
 

Podle historiků byl Řím založen roku 753 př. n. l. v ústí řeky Tibery v oblasti zvané Latium 

[lácium] záhadnými Etrusky. 

 

Podle pověsti to bylo ale jinak: 

  

Aeneas, syn dardanského krále a bohyně lásky Afrodity, patřil k nejstatečnějším obráncům Tróje. Podle 

Diova příkazu si měl nový domov hledat v Itálii. Po sedmileté dobrodružné plavbě vplul do ústí Tibery a 

založil tam město Lavinium, které nazval podle své manželky Lavinie, dcery místního krále Latina.  

Aeneův syn Askanius, zvaný též Iulus (od něj odvozoval svůj původ rod Iuliů, z nějž pocházel Caesar), 

založil pak město nové, Alba Longu, přímého předchůdce Říma. Dvanáctým nástupcem Askania byl král 

Prokas, který měl dva syny, staršího Numitora a mladšího Amulia. Amulius po smrti svého otce sesadil z 

trůnu svého staršího bratra Numitora, dal popravit jeho syny a dceru Rheu Silvii přinutil stát se kněžkou 

bohyně Vesty. Rhea Silvia sice jako kněžka slíbila věčné panenství, podlehla však bohu války Martovi a 

porodila mu dvojčata Romula a Rema. 

Jakmile se Amulius dozvěděl o narození případných uchazečů o trůn, dal je v koši vhodit do Tibery. Koš 
se ale zachytil u břehu a plačící chlapce odnesla a odkojila vlčice žijící na Palatinském pahorku. Našel je 
však pastýř a vychoval je spolu se svými dvanácti syny.  

 

Při potyčce s pastýři byli oba bratři zajati a předvedeni před svého děda. Numitor v nich poznal své 

vnuky, poslal je do Alba Longy, kde Romulus a Remus spolu se svou družinou Amulia zabili a předali 

vládu Numitorovi. Bratři nechtěli čekat, až jim jejich děd uvolní trůn, a rozhodli se založit na Palatinu 

město nové. 

Vzali pluh a vyorali kolem příštího města brázdu. Uprostřed města vykopali čtvercovou jámu a vložili do 

ní obětiny a pluh. Každý z bratrů toužil, aby nové město neslo právě jeho jméno. Rozhodli se tedy vyčkat 

znamení z letu ptáků. Remus spatřil jako první šest supů a dožadoval se vítězství. Ještě dříve než mohli 

věštci výrok vynést, uviděl Romulus supů dvanáct. Mezi bratry vznikla hádka, v níž byl Remus zabit. 

Podle jiného podání zahynul Remus až později, když přeskočil Romulovy hradby, aby ho urazil. Ať už 

tomu bylo jakkoli, nové město dostalo jméno Romulovo - ROMA. 
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Vypracovala: Mgr. Lenka Nesvadbová 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


